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In Duiven, Westervoort en Zevenaar vangen wij vluchtelingen op. Wat is er 
volgens inwoners en vluchtelingen nodig om goed samen te leven?  

En wat kunnen wij als gemeente hiervoor regelen? Dit onderzochten wij eind 
2024 via een onderzoek, ook wel een raadpleging. Het was een groot onderzoek.

Ruim 2500 inwoners én vluchtelingen lieten weten wat zij belangrijk vinden. 

DIT VINDEN INWONERS 
EN VLUCHTELINGEN HET 
MEEST BELANGRIJK 
Deelnemers konden 50 punten verdelen over 10 thema’s. Zij geven aan 
dat wij aan de volgende top 5 het meeste aandacht moeten besteden. 

top 5 
resultaten 

1 
Dat vluchtelingen  
de Nederlandse  
taal en cultuur  

leren 

2 

Dat vluchtelingen 
werken of een  

opleiding volgen 
om aan werk te 

komen 

3 
Dat iedereen zich 

in en rond  
een opvanglocatie 

veilig voelt 

4 
Dat er meer 
woningen 

komen voor alle 
inwoners, ook voor 

vluchtelingen 

5 

Dat inwoners extra 
geïnformeerd 

worden over de 
komst en opvang 
van vluchtelingen 

OOK INTERESSANT 

• Dee lnemers denken bijna allemaal hetzelfde over 
het samenleven met vluchtelingen. Zij hebben 
dezelfde prioriteiten, los van hun houding tegenover 
vluchtelingen. 

• Bijna 80% van de dee lnemers vindt dat goed 
samenleven van twee kanten moet komen. 

• Inwoners en vluchtelingen vinde n dat er van beide 
kanten geïnvesteerd moet worden in onderling contact. 

• Ee n meerderheid van inwoners (60%) vindt dat 
vluchtelingen zich welkom moeten voelen. 

AANTAL DEELNEMERS 

GEMEENTE 
DUIVEN 

904 

GEMEENTE 
WESTERVOORT 

569 

GEMEENTE 
ZEVENAAR 

1039 

TOTAAL 
DEELNEMERS 

2512 
De uitkomsten zijn representatief voor de samenleving 

DEZE MENSEN HEBBEN WE SPECIAAL GEVRAAGD 
OM DE RAADPLEGING IN TE VULLEN: 

Jongeren 

Oekraïense 
vluchtelingen 

Statushouders 
Mensen die  

moeite hebben met 
lezen en schrijven 

ZO DENKEN LIEMERSE  
INWONERS OVER VLUCHTELINGEN 
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BEOORDELING VAN HET ONDERZOEK 

87% Geeft een
voldoende 

Gemiddeld 
rapportcijfer 

6,9 

WAT DOEN WIJ MET DE RESULTATEN? 
Inwoners uit de Liemers en vluchtelingen zijn het vaak eens over wat er 
nodig is om goed samen te leven. Wij gaan aan de slag met de resultaten. 
We verwerken de resultaten in onze plannen. Zo maken én verbeteren we 
het beleid rondom het opvangen van vluchtelingen. 

HIER KUNNEN WE ONDER 
ANDERE MEE AAN DE SLAG:

VLUCHTELINGEN 
SNELLER AAN HET 
WERK HELPEN 
We werken samen met bijvoorbeeld 
het Werkgeversservicepunt (WSP), 
de Regionale Sociale Dienst (RSD), 
werkgevers en (taal)scholen om 
werk te vinden dat bij hen past. We 
zorgen dat ze hun talenten zo goed 
mogelijk kunnen inzetten. 

VLUCHTELINGEN ZO SNEL 
MOGELIJK NEDERLANDS 
LATEN LEREN:
Goede organisatie van taallessen. 
Dit doen we samen met 
taalscholen, de bibliotheek en 
opleidingsinstituten. We bieden 
extra hulp via Taalmaatjes en 
vrijwilligers.

KENNISMAKING MET 
DE NEDERLANDSE 
CULTUUR 
We geven informatie over 
gezondheidszorg, onderwijs, 
geldzaken en sociale omgang. 

DUIDELIJKE 
LEEFREGELS OP 
OPVANGLOCATIES 
We hebben oog voor de veiligheid 
en leefbaarheid op en rondom 
opvanglocaties. Voor zowel 
inwoners als vluchtelingen. 
We werken samen met 
welzijnsorganisaties en vrijwilligers. 
We communiceren op tijd bij 
nieuwe ontwikkelingen. 

MEER WOON- 
MOGELIJKHEDEN 
We zoeken oplossingen zoals 
deelwonen en flexwoningen voor 
starters, inwoners met een urgentie 
en vluchtelingen. 

https://www.westervoort.nl/
https://www.duiven.nl/
https://www.zevenaar.nl/
https://populytics.nl/en/
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